

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا مہر اجمیر صاحب -

ردہ ۲۶ نومبر وقت ۸ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی رہی۔ رات نیند آگئی۔
اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

احبابِ جماعت خاص توجہ اور التماس سے دعائیں کرتے رہیں

کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو

صحت کاملہ و عاجل عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

درخواستِ دعا

ردہ ۲۶ نومبر محکم میں غلام محمد صاحب
انقرہ خردیان صدر انجمن احمدیہ پاکستان کو
لکھی روز سے بہت بار میں۔ احباب سے
شغائے کامل و قابل کے لئے دعا کی درخواست
ہے۔

حج پر جانے والے احباب کو توجہ ہو

۱۰ سال جو احباب حج پر جا رہے ہوں وہ

اپنے نام اور توجہات سے ازراہ رقم حضورؐ

صدر انجمن احمدیہ کو بھی مطلع فرمائیں۔
(مستند صدر صدر انجمن احمدیہ ردہ)

جھنگ ڈسٹرکٹ ہائی سکول کوٹلیہ ڈرامٹس میں

تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کی شاندار کامیابیاں

کرکٹ میں چیمپئن ٹرپ کا ٹائٹل اور ہاکی میں ضلع بھرتی اول پوزیشن

ردہ ۲۶ نومبر۔ امر باعث مسرت ہے کہ اس سال بھی جھنگ کے ہائی سکول کوٹلیہ ڈرامٹس میں
تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ نے شاندار کامیابیاں حاصل کر کے کھیلوں کے میدان میں بھی نمایاں کامیابی
حاصل کی ہے۔ مختلف کھیلوں کے ان ٹورنامنٹس میں شریکیت کے ذریعے سکول کوٹلیہ ڈرامٹس میں چیمپئن ٹرپ کا ٹائٹل
ضلع بھرتی میں اول پوزیشن حاصل کیا۔

کرکٹ میں چیمپئن ٹرپ

کرکٹ کے فائنل میچ میں تعلیم الاسلام ہائی
سکول ربوہ اور صلاح ہائی سکول چیمپئن ٹرپ کا ٹائٹل
ایک دوسرے کے مقابلے میں۔ یہی آٹھویں
تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ نے ۱۵۲ رنز بنا کر
دعا، دیکھیں یہی

تعلیم الاسلام ہائی سکول نے کرکٹ اور ہاکی کے
ٹورنامنٹس میں اپنی ٹیمیں جھنگ ڈرامٹس کے کھیلوں اور
ان دونوں میں ہی اسے بقبطلہ قائلے نمایاں کامیابی
حاصل ہوئی۔ کرکٹ میں تو سکول کی ٹیم نے ضلع
بھرتی میں کرکٹ دسے کر چیمپئن ٹرپ کا
اعزاز حاصل کیا۔ اور ہاکی میں سکول کی ٹیم جو
مستند ٹیموں کو شکست دے کر فائنل میں پہنچی
تھی۔ ایم بی ہائی سکول جھنگ صدر کے ساتھ

روزنامہ

بوم چار شنبہ

The Daily ALFAZL RABWAH

ایڈیٹر
روشن دین توری

قیمت

جلد ۲۶

۲۶ نومبر ۱۹۶۳ء

۲۶ نومبر ۱۹۶۳ء

۲۶ نومبر ۱۹۶۳ء

۲۶ نومبر ۱۹۶۳ء

ارشاداتِ عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

جو شخص پاک زندگی حاصل کرنے کی فکر نہیں رکھتا اور خدا سے دعا نہیں مانگتا

وہ خطرہ کی حالت میں ہے۔

دعا ایک ایسی شے ہے جو عبودیت اور ربوبیت میں ایک رشتہ پیدا کرتی ہے

”دعا کی بہت بڑی ضرورت ہے اور اس کے ساتھ ہی نیک سچت میں رہنا چاہیے۔ سب تفصیلات کو چھوڑ
کر دنیا سے الگ ہو جاوے۔ جیسے جہاں طاعون پڑی ہوئی ہو اور کوئی شخص وہاں سے الگ نہیں ہوتا ہے تو وہ خطرہ
کی حالت میں ہے۔ اسی طرح جو شخص اپنی حالت کو بدل نہیں ڈالتا اور اپنی زمین میں تباہی نہیں کرتا اور الگ ہو کر نہیں
سوچتا کہ کس طرح پاک زندگی پاؤں اور خدا سے دعا نہیں مانگتا وہ خطرہ کی حالت میں ہے۔ دنیا میں کوئی بھی نہیں آیا
جس نے دعا کی تعلیم نہیں دی۔ یہ دعا ایک ایسی شے ہے جو عبودیت اور ربوبیت میں ایک رشتہ پیدا کرتی ہے اس
راہ میں قدم رکھنا بھی مشکل ہے لیکن جو قدم رکھتا ہے پھر دعا ایک ایسا ذریعہ
ہے کہ جو ان مشکلات کو آسان اور سہل کر دیتا ہے۔۔۔۔۔ جب انسان خدا تعالیٰ
سے متواتر دعائیں مانگتا ہے تو وہ اور ہی انسان ہو جاتا ہے اس کی روحانی
کدورتیں دور ہو کر اس کو ایک قسم کی راحت اور سرور ملتا ہے اور ہر قسم کے تعب
اور ریا کاری سے الگ ہو کر وہ تمام مشکلات کو جو اس کی راہ میں پیدا ہوں برداشت
کر لیتا ہے۔“ (مفوضات جلد دوم ص ۲۴۷ و ۲۴۸)

”وہ حسن و احسان میں تیرا نظیر ہوگا“

عنوان بالا کے تحت متعدد بار خاک رکھنے سے احباب جماعت کی خدمت میں درخواست
کی جا چکی ہے کہ احباب حضور راہ اللہ تعالیٰ کی شفقت و رحمت کے واقعات۔ تحریر فرما کر
معاون فرمائیں۔ ارادہ ہے کہ ایسے تمام واقعات کتابی صورت میں شائع کر دیے جائیں تاکہ اللہ تعالیٰ
کی واقعاتی شہادات بجا جمع ہو جائیں۔ بہت سے احباب نے اس طرح توجہ کی ہے اور میں
ایسے احباب کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ لیکن ابھی اکثر احباب نے اس طرح توجہ نہیں کی۔ جسے
توجہ ہے کہ میری اس درخواست کے پیش نظر جلد درت حضور راہ اللہ تعالیٰ کے احسان اور معرفت
کے واقعات تحریر کر کے مندرجہ ذیل پتہ روانہ فرمائیں گے۔
مینیجنگ ایڈیٹر۔ ریڈیو آف رینجز ربوہ ضلع جھنگ

محمدی نوجوانوں سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا بصیرت افروز خطاب

روحانیت اور تربیت دونوں کے علیحدہ علیحدہ میدان ہیں

ان دونوں کو بیک وقت ملحوظ رکھنے ہی ہماری جماعت کے نوجوانوں کی صحیح تربیت ہو سکتی ہے

اگر روحانیت کے ساتھ ساتھ صحیح تربیت بھی ہو تو یورپ میں اسلام کی کامیابی کچھ بھی مشکل نہیں رہتی

فرمودہ ۲۵ نومبر ۱۹۳۳ء بمقام قادیان

۱۹۳۳ء میں جب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ سفرِ رپے واپس تشریف لائے تو احمدیہ انٹر کالج ٹیٹ ایسوسی ایشن نے مورخہ ۲۵ نومبر ۱۹۳۳ء کو بمقام قادیان حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں ایک تہنیت نامہ پیش کیا اس کے جواب میں حضور نے جملہ تہنیت افروزانہ فرمائی، وہ افادہ احباب کے لئے درج ذیل کا جاتی ہے۔

معلوم ہوا کہ وہ ہمارے لئے اس دکان کا پتہ لگا رہی تھی۔ جب ہم گئے تو پوچھ چھوئیں سے اس دکان کا نام پتہ پتہ تھا اس لئے ہم اسے پہچان نہ سکے۔ یہ دیکھ کر پھر وہ وہ رطقی ہوئی آئی اور دکان بنا کر واپس چلی گئی۔

اگر ہم کے اہلکار ان لوگوں میں پاتے جاتے ہیں لیکن اس کے یہ معنی نہیں کہ ان لوگوں کی روحانیت بھی اعلیٰ درجہ کا ہے بلکہ یہ ہیں کہ ان کی

تربیت اعلیٰ درجہ کی

ہے جس کے روحانیت سے خالی ہونے کا یہ ثبوت ہے کہ حقیقی نقصان کے وقت جاتی رہتی ہے۔ ایک دنیا ایک شخص سے اعلیٰ اخلاق پر گفتگو کرنے کا موقع ملا۔ کہنے لگا دیکھو ہمارے کیسے اعلیٰ اخلاق ہیں رہیں گے اسے کہا تم لوگوں میں جو اخلاق پائے جاتے ہیں یہ تربیت کے اخلاق ہیں نہ نب کے اخلاق نہیں ہیں۔ یوں نے کہا یہ تمہاری تربیت کا نتیجہ ہے کہ تم میں تربیت کو قائم رکھنے ہو لیکن کیا اگر تیسرا بیسیس نہ ملتی ہوں تو لوگ ایک دوسرے کو نہیں چھتے وہاں تربیت کا کوئی خیال نہیں رہتا لیکن ایک ایسے شخص جو نہ نب کے لحاظ سے اعلیٰ اخلاق کا پابند ہوگا وہ ہر جگہ صبر اور استقلال سے کام لے گا۔

تو ایمان وہاں بھی کام دینے ہے جہاں مالوسی ہو مگر غالی تربیت ایسے موقع پر رہ جاتی ہے۔ لیکن اگر

پوچھے تو وہ ایسی شکل بنائے گا کہ اس کا نوٹ لے کر عجیب خانہ میں بھیجنے کے قابل ہوگا۔ اس کی وجہ یہ ہوتی ہے کہ وہ اپنی ہنسکت بھتا ہے مگر وہاں یہ حالت ہے کہ خواہ

کسی سے رستہ پوچھو

فوراً بتا دے گا۔ ہمیں اس بات کا کچھ دفعہ تجربہ ہوا ہے اور دو موقعے تو ایسے خاص ہیں کہ جو کبھی نہیں بھول سکتے۔ جب ہم احمدیہ مسجد کے بیٹے دلی جا رہے تھے تو موٹر چلا نوالا اس رستہ سے ناواقف تھا چلنے چلنے اسنے دیکھا کہ ایک شخص موٹر میں بیٹھا ہے اور دوسرا موٹر سائیکل والا اس سے باتیں کر رہا ہے ہمارے موٹر ڈرائیور نے اس سے پوچھا کہ ۳ میلہ دور رو ڈکھ رہے اس نے پتہ بتایا مگر ہمارا موٹر ڈرائیور پھر بھی نہ سمجھا اور کہنے لگا پھر بتاؤ اسنے پھر بتایا لیکن جب اسنے دیکھا اب بھی وہ سمجھا نہیں تو اپنے ساتھی سے کہنے لگا ذرا ٹھہرو میں رستہ بتاؤں۔ چنانچہ وہ آیا اور رستہ بتا کر واپس گیا۔

ایک دفعہ ہم کتا میں خریدنے کے لئے ایک دکان پر گئے وہ دکان ایک گلی کے اندر تھی۔ پولیس رہن سے ہم نے اس کا پتہ پوچھا اور اسنے بتایا محکمہ سمجھ نہ سکے۔ اتنے میں دیکھا کہ ایک لیڈی ایسی دکان کا پتہ ادھر ادھر سے پوچھتی پھر قی ہے ہم نے سمجھا بھی ایسی دکان پر جانے والی ہوگی وہ جب ہمیں اس دکان کے قریب لے آئی۔ تو کہنے لگی اب تو آپ کو رستہ مل جائے گا تب

ہر جاتے ہیں کہ ہمیں اعلیٰ روحانیت بھی حاصل ہوگئی ہے اور اس وجہ سے وہ

روحانیت سے غفلت

کرتے لگ جاتے ہیں جیسا کہ یورپ کے لوگ ہیں ہمارے ملک کے لوگوں کے اگر اخلاق کو دیکھا جائے تو عموماً اخلاق کے لحاظ سے ان کے اخلاق اعلیٰ ہیں مگر تربیت کے لحاظ سے یورپین لوگ اعلیٰ ہیں۔ اور وہ اخلاق کا استعمال اس ترقی سے کرتے ہیں کہ دل پر قبضہ کر لیتے ہیں۔ مثلاً ایک موٹی بات ہے کہ خواہ کتنا ہی ہجوم ہو ایک دو گھر کے دکھا نہیں دے گا اور آپس میں کچھ نہ کچھ فاصلہ رکھے گا ایسی حالت میں بھی اگر کسی کا جسم کسی کے ساتھ چھو جائے تو انہیں ایسی عادت پڑی ہوتی ہے کہ خواہ اسی کو ٹھوکر لگے

پارڈن مانگ لیں گے۔
پس نے دیکھا ہے کہ بعض دفعہ ہجوم میں جس سے ہی ٹھوکر لگتی ہے پر نہیں تو سترم سے آہستہ Beag you pardon کہتا لیکن جسے ٹھوکر لگتی وہ مجھ سے پہلے ہی کہہ دیتا رہے

تربیت کا نتیجہ

ہے۔ اسی طرح اور کئی باتیں ہیں۔ مثلاً کوئی مسافر جا رہا ہو اور اسے رستہ معلوم نہ ہو تو ہمارے ملک میں خرابہ تو اسے رستہ بتا دیں گے اور اگر کوئی امیر آدمی رستہ پوچھنے والا ہوگا تو اسے اپنی عزت افزائی سمجھیں گے۔ لیکن اگر کسی امیر سے کوئی رستہ

جو ایڈریس اس وقت کا لکھتے طلباء کی طرف سے پیش کیا گیا ہے میں اس کے متعلق اپنی طرف سے اور ہر ایمان سفر کی طرف سے جرائم اشرا حسن الجواز کہتے ہوئے یہ بتانا چاہتا ہوں کہ ان کے کام اور ان کی زندگی سے اس میں رنگ میں وہ اپنے اخلاق کی وجہ سے ہیں اور اپنی روحانیت کی تربیت کا نتیجہ رکھتے ہیں اس سے میں ایسی دلچسپی رکھتا ہوں کہ اور کم چیزوں سے مجھے ایسی دلچسپی ہے اور اس کا وجہ یہ ہے جیسا کہ پانا میں انہیں بتا بھی چکا ہوں کہ میں اس بات کا قائل ہوں گا

روحانیت اور تربیت

دو حق علیحدہ علیحدہ میدان ہیں ہر سے نزدیک دنیا ہے اس وقت تک ایک خطرناک غلطی کی ہے۔ اور جب میں دنیا کا ذکر کرتا ہوں تو اس سے میری مراد انبیاء و صلحاء اور اولیاء نہیں ہیں بلکہ عوام الناس ہیں۔ انہوں نے اس نقطہ کو نہیں سمجھا کہ اخلاق اور روحانیت علیحدہ چیزیں ہیں۔ اور تربیت علیحدہ۔ اس وجہ سے لوگ تربیت کے تقاضوں کو روحانیت کی قلمبندی قرار دے بیٹے ہیں اور تربیت کی خوبیوں کو روحانیت کا کمال سمجھ بیٹے ہیں جس کے نقص ہیں۔ بلکہ تین ہیں جن میں سے دو تو لوگوں کے اپنے ساتھ تعلق رکھتے ہیں اور ایک تو ہم سے تعلق رکھتا ہے۔ اپنی ذات سے تعلق رکھنے والے نقص ہیں کہ تربیت لوگ جو اعلیٰ تربیت یا اگر اعلیٰ اخلاق حاصل کر لیتے ہیں اس سے وہ اس دم ہمیں مستلا

روحانیت کے تقربیت

مجی برادر پھر بر وقت اور محسن پر اخلاق دکھانے جاسکتے ہیں۔ ہمارے ملک میں بہت سے ناقص تربیت کی کمی کا نتیجہ بنتے ہیں۔ جن سے ایسے اخلاق جو روحانی ہیں۔ ان میں ہمارے ملک کے لوگ بڑے ہوتے ہیں اور جو روحانی نہیں ہیں ان میں وہ لوگ بڑے ہوتے ہیں اور اس کی وجہ ان کی تربیت ہے۔ لہذا ان سے ایک اخبار والے سے میرا انٹرویو ہوا۔ اس نے پوچھا کیا آپ یہاں کے لوگوں سے کچھ سیکھنے کی ضرورت سمجھتے ہیں۔ اس نے کہا کہ آپ سے میں سیکھنے کی ضرورت ہے۔ اور کچھ نہیں علم سے سیکھنے کی ضرورت ہے۔ روحانیت کے ہونے میں ہم سے سیکھنے چاہئیں۔ اور ہم نے تربیت کے اصول تو سیکھنے میں ہیں۔ اس نے یہ نصیحت کی کہ اگر اخبار میں شائع کر دیں۔ اس پر یہ بات یاد رکھنی چاہئے کہ تربیت سے جو اخلاق قلمبند رکھتے ہیں وہ روحانیت سے متعلق نہیں رکھتے۔ بہت ممکن ہے کہ ایک شخص بہت خالص ہو مگر اس اخلاص میں

تربیت کی کمی وجہ سے

غیظاں کرے گی ہی جو ہم میں ایک شخص نے جو ہم کو روکتے ہوئے ہونے کے ساتھ میرے پاؤں کی آگلی پھل دی۔ اگر اس کی جگہ سے ایک کسی کا ہونا ہے اس کام کی تربیت حاصل ہوتی تو اسے معلوم ہوتا کہ مجھ سے کتنے حاصل ہونے سے کھڑا ہونا چاہیے تھا۔ اس میں اخلاص تھا اور اخلاص ہی کا وجہ ہے وہ یہ کہ سوشل کروا تھا کہ جو ہم کے لینے کو روکے، مگر جو ہم نے تربیت نہ تھی۔ اس نے جن تکلیفوں سے بچنا چاہتا تھا اس کا سبب ہی باعث ہو گیا۔ اسی طرح ہی لوگ پیچھے سے میرا کیرا کیرا کینجہ لیتے ہیں۔ یہ انکا اخلاص ہوتا ہے مگر تربیت نہ ہونے کی وجہ سے تکلیف پہنچ جاتی ہے

حلم کے وقت

جب میں جو ہم میں سے گورا ہوں ہوں۔ تو کئی آدمی چلنے چلنے میرے پاؤں جاتے لگ جاتے ہیں اور اس میں کئی بار گرنے کا خطرہ پیدا ہوتا ہے۔ اگر ان باتوں کو احتیاج سے اٹک کر کے رکھیں۔ تو یہ تربیت ہوگی۔ مگر یہ تربیت کی کمی کا نتیجہ ہے۔ بات اہل میں ہے کہ

اخلاق ناقصہ کے دور سے

ہیں۔ ایک حصہ تربیت کے ساتھ تعلق رکھتا ہے اور دوسرا روحانیت کے ساتھ۔ اور ہم سے اس عقیدہ کے دور سے یہ بھی تسلیم کرنا پڑے گا کہ کوئی قوم ایسی ہی نسل میں کامل نہیں ہو سکتی۔ سوائے خدا تعالیٰ کی طرف سے تے دانے

ان دنوں کے یہی نسل خالص نہیں مگر تربیت یا تقربیت نہ ہوگی۔ وجہ یہ کہ وہ ایسے ہی لوگوں سے لئے جاتے ہیں جن میں اخلاق مختور ہو گئے ہوں گے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ ایسے ہی لوگوں میں نبی بھیجتے ہیں جو ہر رنگ میں گئے ہوتے ہوتے ہیں۔ تا کہ وہ یہ ثابت کرے کہ اس نے اپنے لوگوں کو اپنے نبی کے ذریعہ اعلیٰ بنا دیا ہے۔ تو امت میں

جماعت کا سر فرزند کا انہیں پرکھنا

کیونکہ پہلے حصہ کے لوگ تربیت میں ناقص ہوتے ہیں۔ اور یہی وجہ ہے کہ کوئی قوم دنیا میں اس وقت تک دیر پا اثر قائم نہیں کر سکتی جب تک کہ وہ اپنی آئندہ نسل کی تربیت نہ کرے مگر اس کے ساتھ ہی یہ بھی مد نظر رہنا چاہئے کہ آئندہ نسل میں روحانیت اور اخلاص بھی قائم رہے۔ یعنی ذمہ ایسا ہونا ہے کہ تربیت پر ہی ماری ذمہ لگا دینے سے

اخلاص اور تربیت

مر جاتی ہے اور انسان جن مشین کے طور پر رہ جاتا ہے جتنا پتھر جو موتی کے متعلق کہتے ہیں کہ ان پر اتنی باسندیاں عائد کی گئی ہیں کہ ان کے جذبات و احساسات باطل ہو گئے ہیں۔ تو تربیت میں یہ مشکل پیش آتی ہے کہ اخلاص اور روحانیت کا اگر خاص خیال نہ رکھا جائے تو اسے صدر میں جاتا ہے۔ اس لئے تربیت کے ساتھ ساتھ اس کا صحیح خیال رکھنا ضروری ہے۔

یہی کمی قوم کی تربیت کے لئے ضروری ہے کہ نوجوانوں کے اخلاص کو قائم رکھ کر ان کی تربیت کی جائے یعنی میں میں حالت ہو۔ نہ اپنی حالت ہو کہ تربیت کے نقص کی وجہ سے وہ اخلاق دکھائی نہ سکیں۔ اور نہ تربیت کی طرح اپنی پالش ہو کہ آئینہ نامزد ہوں مثلاً صادق کہنے پس چوتھ

آئندہ نسل کی تربیت

ہماریت فہم بردی ہے اور اسی تربیت کے

اخلاص کے قیام کے ساتھ ساتھ لک جائے۔ اس لئے مجھے طلباء کے مسائل میں خصوصیت سے دلچسپی ہے۔ اور اب یورپ جا کر تو اور بھی قومی ہو گئی ہے۔ میں نے وہاں انہوں کے ساتھ دیکھا کہ جو طلباء وہاں جاتے ہیں۔ وہ اتنے کمزور ثابت ہوتے ہیں کہ وہاں کی رو کے مقابلہ میں ان کی مثال ایک پتھر کی سی ہوتی ہے اور جو شخص کسی رو کے ساتھ اس طرح پہ جاتا ہے۔ اس نے وہاں میں یا کام کر لے۔ عام طور پر وہاں جو طلباء جاتے ہیں۔ ان میں خدا اور یوں کا ادب نہیں پایا جاتا۔ اس وقت میں امریکی طلبہ کو ذکر کر رہا ہوں۔ گو بعض باقوں میں امریکی طلبہ بھی شامل ہیں۔ وہاں جو مسلمان طلبہ جاتے ہیں۔ ان میں اگر کبھی وجہ سے دین کا ادب ہے تو وہ صحت سناست ہے۔ تا کہ ایک دین کے نام پر ان کا حتمہ قائم رہے۔ ورنہ جب

نہری مسائل پر گفتگو

ہر وقت صحت کہہ دیتے ہیں کہ ہمارا خدا پر ہی ایمان نہیں ہے۔ مگر میں نے دیکھا ہے کہ کوئی بھی وجہ نہیں کہ یورپ سے ان قدر مؤثر ہوا جاتے یورپ جاتے وقت مجھے ایک اور بھی خیال تھا کہ لوگ کہتے ہیں کہ یہاں کے لوگوں کو تم قابل کہتے ہو۔ یورپ میں بڑے بڑے فلسفہ یافتہ اور عقل مند لوگ ہیں۔ ان سے بات کرنا کارہ مارہ والا معاملہ ہے۔ اس وجہ سے میرا خیال تھا کہ اگر یہاں وہ کیسے لوگ ہیں۔ وہاں جا کر میں نے ان لوگوں سے ہر قسم کی گفتگو کی پائس کے بعد بد اخلاقیات کے متعلق ان سے بات چیت ہوئی جن پر وہ اعتراض کرتے ہیں۔ ان کے متعلق ان سے کلمے ہونے لگے کبھی وقت پر مجھے یاد نہیں کہ کوئی ایسی بات کبھی نے پیش کی ہو جس کے جواب کے لئے مجھے

نئی تحقیقات کی ضرورت

محسوس ہونے لگا جس میں ان کے ذہن سے کبھی مسئلہ

گفتگو ہوئی۔ وہ خاموش ہو گئے۔ ایک ایک کی ڈاکٹر کو مصلح اورین صاحب لائے تھے جو کتنا تھا کہ خدا کے نامنے کی کی ضرورت ہے۔ مگر جس میں نے ضرورت بیان کی تو اس نے تسلیم کیا کہ خدا کو ماننے کی ضرورت ہے۔ وہ آگے اس لئے چپ نہ ہو جاتے تھے کہ ان سے یہ سوال کرانے کے طریق سے گفتگو کر جاتی تھی گفتگو دونوں طرح کی جاتی ہے۔ کبھی تو اس طرح کہ جب کوئی شخص بے فائدہ بات کو طول دے نہ ہو اور اس کی غرض محض باتیں کرنا ہونے کہ کوئی امر دریافت کرنا ہو تو اسے چپ کرانے کے لئے جواب دینے جاتے ہیں اور مجھے مسند تسمیوں سے گفتگو کرتے ہوئے انہوں کے ساتھ معلوم ہوا کہ وہ گفتگو محض گفتگو کے لئے کرتے تھے کسی مسئلہ کی تحقیقات کے لئے نہیں بیٹھا تھا۔ میں سے مجھے کوئی ایسا نہیں ملا جس سے مجھے چپ کرانے کے طریق سے گفتگو کر کے کی ضرورت پیش آئی ہو۔ اور سفر پر ایسے مجھے جو

بہت بڑا تجربہ

ہوا ہے وہ ہے کہ اسلام کو مرناک میں ہر علم کے لوگوں میں اور ہر طبقہ میں پیش کی جا سکتا ہے۔ اور اس کے لئے کسی نئی تحقیقات کی ضرورت نہیں۔ ایک ذمہ بھی تو میرے لئے کوئی ایسا سوال پیش نہیں ہوا جس کے متعلق مجھے ذرا بھی احساس پیدا ہوا ہو۔ کہ کوئی نئی بات ہے۔ مگر مشکل یہی ہے کہ وہ لوگ تربیت اور روحانیت کو جانتے ہیں کہ سیکھتے اور انہیں نے کیا کرنا ہے۔

مسلمان علماء

بھی اس غلطی میں پڑے ہوئے ہیں۔ یعنی وہ بولوی اور احکام آواز دے: قول باقوں میں کچھ مجھے بھی نہیں آتا عمل کے سوا روحانیت کی ہے تو علماء کو بھی یہی ٹھوکر لگی ہوئی ہے کہ وہ روحانیت اور تربیت کو ایک ہی سمجھتے ہیں۔ اور وہ اس بات کو نہیں سمجھتے کہ روحانیت بالکل الگ چیز ہے۔ اور تربیت الگ ہے۔ کتنے ہیں تربیت اچھا ہے کہ وہ روحانیت کو سمجھنے سے محروم ہو گئے۔ اور وہاں کا اور دنیا کا فلسفہ ایجاد کر لیں۔ اور ان کا اور کجاہ کہ ان کے نزدیک سب باتیں سب کچھ کہ جس ہے۔ اس لئے میں ان باتوں کو بیان نہیں کرنا چاہتا۔

مجھے آپ کے لئے

خصوصیت کے ساتھ نوشتی

ہے۔ مگر میں اس کے ساتھ ہی اس طرح بھی

(ناظر اصلاح و ارشاد)

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۶۳ء

مؤرخہ ۲۶ - ۲۷ - ۲۸ دسمبر ۱۹۶۳ء کو رولہ میں منعقد ہوگا

اسباب جماعت کی آگاہی کھیلنے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ مؤرخہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر ۱۹۶۳ء بروز جمعرات جمعہ و ہفتہ بمقام رولہ منعقد ہوگا انشاء اللہ تعالیٰ۔ اسباب جماعت ابھی سے عزم کر لیں کہ وہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر اس کی عظیم الشان برکت سے مستفیض ہوں گے۔

توجہ دلا نا چاہتا ہوں کہ جب قوم کی آئینہ و ترقی
آئندہ نسل بہرہ منی ہے تو تربیت اور روحانیت
دونوں پہلوؤں کو مدنظر رکھنا ضروری ہے جس
اخلاق و روحانیت نہیں ہوتے یا یوں کہنا چاہیے
کہ بعض اخلاقی کی خواہش روحانیت نہیں
ہوتی اور جو شخص یہ کوشش جاری رکھتا ہے
کہ اعلیٰ اخلاق حاصل کرے اس میں اخلاقی
اور روحانیت ہوتی ہے مگر وہ ایسا محفوظ
نہیں ہوتا کہ اسے کوئی خطرہ نہ ہو وہ خطرہ
اور امن کی سرحد پر ہوتا ہے اور قرآن کریم
نے رابطہ طہر کہ سرحدوں کی مخالفت کی طرف
توجہ دلائی ہے اس لئے ایسا آدمی اگر پروا
نہیں کرے گا تو گر جائے گا۔ اب آدمی جس کی
تربیت مکمل نہ ہو روحانیت حاصل کر سکتا ہے
لیکن جب وہ تربیت کی وجہ سے کسی پرخص
ہوتا ہے یا کسی سے لڑتا ہے تو گنہگار اس
کے لئے ضرور ہو مگر جس پر اس کی لڑائی
اور خصے کا ٹوٹنا ہے تاہم اس کے لئے ضرور
صفر ہو گا۔ آپ لوگوں کو

اخلاق کی درستگی

ابھی سے ایسے رنگ میں کوئی چاہیے کہ آئندہ
تیسرے بڑے ہو۔ اگر کوشش کی جائے تو پہلی نسل
اخلاق میں بہت ترقی کر سکتی ہے اور جب
اسکے ساتھ اخلاقی طور پر مل جاوے تو کامیابی
بہت جڑھ جاتی ہیں۔ میرے نزدیک اگر تین
چار نسلوں کو اعلیٰ اخلاق سکھا دے جائیں
اور ان میں روحانیت کو بھی قائم رکھا جاوے
تو اس پیش گوئی کو ثابت ہسانی کے ساتھ
پورا کیا جا سکتا ہے جو حضرت مسیحؑ نے خود کے زمانہ
میں شہیدان کے کچھ جانے کے متعلق ہے۔ اس
وقت تک جو کسی سے وہ بھی ہے کہ اخلاق
اور روحانیت کو ایک ہی سہی لیا گیا ہے حالانکہ
اخلاق تربیت کے ساتھ تعلق رکھتے ہیں اور
تربیت سکھنے سے آتی ہے۔ یہ بات میں نے
کئی بار بتائی ہے کہ میرے

اگر طہرین کے زمانہ میں

ہمارا مکان بڑا ہاتھا۔ میں نے تو کھانہ کو
تیرہ سے کام کرتے دیکھ کر اسے ایک عمری
کام سمجھا اور جب وہ ادھر ادھر ہوا تو میں نے
تیرہ اٹھ کر لکڑی پر ارا جو پہلی دفعہ ہی مانے
سے جہرے ہاتھ پر جانگا جس کا وہ نشان
موجو ہے۔ میں نے سمجھا تھا جب شہری سامنے
ہے تیسرے ہاتھ میں ہے اور انھیں کھلی
ہیں تو پھر تیسرے کی طرح لگے کہ تیسرے مگر تربیت
کے نہ ہونے کی وجہ سے ہاتھ پر لگ گیا۔
تو اکثر اوقات ایک انسان خواہش کرتا ہے
کہ میں کوئی کام کروں یا کسی کو آرام پہنچاؤں
مگر تربیت نہ ہونے کی وجہ سے ایسا نہیں کر سکتا
اس کی مثال ایسی ہی ہوتی ہے جیسے ایک رشتہ

کی بیماری والا ہو۔ کون چاہتا ہے کہ وہ گھر
لیکن جسے رخصت ہو وہ گھر پر رہتا ہے۔ میں اس
ایڈریس کے جواب میں اس طرف توجہ دلا نا
چاہتا ہوں کہ چونکہ جماعت کی ترقی کا ٹھکانہ

نوجوانوں کی تربیت

پر ہے اس لئے آپ لوگ اپنے لئے اور
ہمارے لئے اپنی روحانیت کے لئے اور
ہماری روحانیت کے لئے اور تمدن کے لئے
مدد کریں اور اگر ایسا ہو جائے تو بہت جلد ہی
ترقی ہو سکتی ہے اور کوئی بھی مشکل نہیں ہے۔
جو ہماری ترقی کو روک سکے یا ہمیں حواس کھلے
جیسا بھی کہ مشکل وقت

کچھ پر آیا ہے اس وقت میں نے اپنے اندر
بہت زیادہ قوت پائی ہے باوجود اس بیماری
کے جو اس سفر میں ہوئی۔۔۔ چونکہ کام تھا
اس لئے میں اس بیماری کی کوئی پروا نہ کی اور
بوا بر کام میں لگا رہا لیکن بیروت اور شام
کے درمیان دو سال سفر میں ایک دن کام نہ
تھا تو ایسی حالت ہوئی کہ میرے

ہاتھ پاؤں ٹھنڈے ہو گئے

اور فرش تک قوت پہنچ گئی۔ اپنی بات ہمارے
مک میں ہے۔ میں نے دیکھا ہے کہ جتنا بھی
کام بڑھا ہے اتنی ہی زیادہ خدا تمنا ہے
لئے طاقت دیدی ہے۔ پس مشکلات کوئی چیز
نہیں۔ اگر خدا تمنا ہے تو پھر وہ اور یقین پر
تو مشکلات کمزور نہیں کرتیں بلکہ طاقتور بنا
ہیں۔ میں بھی مشکلات سے بہتیں گھبرانا۔ نہ
مجھے یہ خوف ہے کہ آپ لوگوں کو ان کا سامنا
کرنا پڑے گا۔ اگر ڈر ہے تو یہی کہ تربیت
اخلاص کو نہ لے جائے۔ اگر تم لوگ تربیت
پر مکمل ہو جاؤ تو اخلاص میں کمی نہ آجائے
اور جب یہ دونوں باتیں حاصل ہو جائیں گی تو

یورپ کا روحانی لحاظ سے منہ بھرا

کچھ بھی مشکل نہیں ہو گا۔ میرا خیال ہے کہ
یورپ کے ایک عام آدمی کی سمجھ ہمارے ملک
کے ایک عام آدمی کی نسبت کم ہے اور یورپ
کے ایک کچھ بڑھے آدمی کی سمجھ میاں کے
ایک کچھ بڑھے آدمی سے کم ہے لیکن عام
عجز اور تربیت کے لحاظ سے وہاں کے لوگ
بہت بڑھے ہوئے ہیں۔

یہاں کے لوگوں میں نقص

ہے کہ ایک بات سن کر سمجھ لیتے ہیں۔ اس کا
کہنا نہایت آسان ہے۔ ایک ایسا شخص
جس نے جنگ کے متعلق کوئی بھی کتاب نہ
پڑھی ہو اور ان کی متعلق گفتگو اس طرح کر لیا
کہ گویا دس سال فوج کا کارڈ لکھتا رہا ہے

مگر وہ لوگ اس طرح نہیں کرتے وہ ایک
بات کو لے کر اس میں لگے رہتے ہیں یہاں تک
کہ اس کی نہ تنگ پہنچ جاتے ہیں اور اس طرح
یا جوج ماجوج کے متعلق قصہ مشہور ہے کہ وہ
دو بار کو اپنی زبان سے جانتے رہتے ہیں
وہ بات ان پر صادق آتی ہے کہ ایک بات
کو لے کر اس کی تحقیقات شروع کر دیتے
ہیں اور جس طرح زبان کے ساتھ جانتے
سے ایک چیز کے نہایت باریک ذرے کم
ہوتے ہیں لیکن اگر کفارہ فعل جاری رہے
تو ایک دفعہ جاتو اکر کھلا جانے والے سے
زیادہ حصہ اتارے گا۔ یہی ان لوگوں کی حالت
ہے۔ میرے نزدیک وہ لوگ اتنے عقلمند
نہیں ہیں جتنے مستقل مزاج اور استقلال
سے کام کرنے والے ہیں۔ ان صفت کی وجہ
سے وہ تو جس کام کو شروع کرتے ہیں اس میں
کا محابہ بھجواتے ہیں اور جوان سے زیادہ
ہوشیار اور عقلمند ہیں۔ وہ استقلال نہ ہو سکی
وجہ سے ناکام ہو جاتے ہیں۔ ہمارے ملک کے
لوگ بھی اگر اسی طرح استقلال سے کام کرتے
جائیں تو یورپ کے لوگ بہت خوشی سے ڈانٹے
ادب انداز کے آئے نہ کریں۔ کیونکہ ان میں یہ
خواہش پائی جاتی ہے کہ کوئی نئی بات جہاں
سے ملے حاصل کی جائے۔ چونکہ وہ لوگ زیادہ
کی وجہ سے

نئی باتیں سکھنے کے عادی

ہو چکے ہیں اور علم حاصل کرنے کے شوقین
ہیں اہماتے جب وہ کوئی نئی بات سنتے ہیں تو

ان کے بہرہوں سے ریشائنت اور آسکھوں سے
منت فیکتیا ہے پس ہمارے نوجوان اگر روحانیت
کے ساتھ تربیت بھی حاصل کر لیں تو ان کے لئے
کامیابی حاصل کرنا نہایت آسان ہے پس
یورپ سے آپ لوگوں کے لئے جو کچھ میں نے
سیکھا ہے وہ یہ ہے کہ آپ لوگ اپنے نفس
کی اور ہماری مدد کریں اور اعلیٰ اخلاق
سیکھیں۔ اگر ایسا ہو جائے تو میں امید کرتا ہوں
کہ احسن طریق سے دنیا میں اسلام کو قائم کیا
جا سکتا ہے۔۔۔

آخر میں میں

اپنی جماعت کے بچوں کے لئے دعا

کہتا ہوں کہ خدا تعالیٰ ان کے اخلاص اور روحانیت
میں ترقی دے۔ انہیں اپنے ارادوں کو پورا
کونے کی تربیت دے۔ ان کے لئے سامان پیدا
کرے۔ ان پر اپنے برکات نازل کرے۔ اس دنیا
میں بھی اور آئندہ بھی۔

درخواست دعا

مکرم سیکر ٹری صاحبہ جماعت احمدیہ
یا دیگر حیدرآباد دکن بذریعہ رابطہ اطلاع دیتے
ہیں کہ وہاں مورخہ ۲۳ نومبر ۱۹۹۳ء سے ایک
تحریری مناظرہ شروع ہو چکا ہے۔ احباب
جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس مناظرہ
میں ہماری جماعت کو نصاب کامیابی عطا فرمائے
اور اسے مسجد و حوزہ کی ہدایت کا موجب
بنائے۔ آمین۔

امراء صاحبان کی خدمت میں ضروری گزارش

ضرورت مند احباب کی طرف سے اپنے بچوں کے رشتوں کے لئے دفتر ذہن میں کثرت سے
خطوط آتے رہتے ہیں ان کو مناسب رشتے بنانے کے لئے ضروری ہے کہ امراء و پرنسپلز
صاحبان اپنی جماعتوں کے قابل نکاح زکوٰۃ اثاث کی فہرست مع ضروری کوائف مرکز میں
بھیجیں تا ضرورت مند احباب کو مناسب رشتے بنا سکیں۔ یہ فہرست ہر چار ماہ امراء و
پرنسپلز صاحبان کی خدمت میں متعدد بار منسلک کیے گئے مگر راولپنڈی شہر، جہلم شہر
گجرات شہر، لاہل پور شہر اور لاہور شہر کے چند ایک حلقوں کے علاوہ اور کہیں سے بھی مطلوبہ
فہرستیں موصول نہیں ہوئیں جس کی وجہ سے ضرورت مند احباب کو مناسب رشتے
بنانے میں دقت ہو رہی ہے۔

پس تمام امراء و پرنسپلز صاحبان کی خدمت میں بذریعہ اعلان ہنگام گزارش
کی جاتی ہے کہ وہ شہری اور ریفیٹات کی جماعتوں سے قابل نکاح افراد کی فہرستیں ضروری
کوائف کے ساتھ قلمداد جملہ فرمائیں۔ نیز اپنی اپنی جماعتوں میں سیکرٹری رشتہ ناطہ
مقرر کر کے ماہوار باقاعدہ رپورٹ دفتر ذہن میں بھجوانے کا انتظام فرمائیں۔

اس سلسلہ میں جماعت احمدیہ راولپنڈی کے سیکرٹری رشتہ ناطہ محرم باجوڑ صاحب
صاحب باقاعدہ اپنے کام کی بندرہ روزہ رپورٹ بھجوا رہے ہیں۔ یہ امید کرتا ہوں
کہ باقی جماعتوں کے سیکرٹری رشتہ ناطہ بھی اپنی ذمہ داری کو محسوس کرتے ہوئے اپنے
کام کی باقاعدہ رپورٹ بھجواتے رہیں گے۔

(ناظر امراء عامہ)

جلسہ سالانہ کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ

ایک خواہش

جلسہ میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہونیکے لئے منتظر جمعہ کو

۱۹۵۷ء کے جلسہ سالانہ کے موقع پر میرا حضرت خلیفۃ المسیح اعلیٰ اعلیٰ اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے اس وقت فرمایا تھا کہ اگلے سال جلسہ سالانہ میں شامل ہونے والوں کی تعداد ایک لاکھ سے بڑھ جائے کہ گزشتہ سال جماعت نے کا حق کو کشش نہیں کی اور گزشتہ سال میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو گئی ہے۔

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ جس کی بنیاد اللہ تعالیٰ کے ایک نامور کے ہاتھوں رکھی گئی۔ اپنی اہمیت و تقدس کے باوجود دعائیہ انتظامات سے کسی تشریح کا محتاج نہیں کسی دعویٰ اجتماع کو اس مبارک تقریب اور عظیم آستان اجتماع کے ساتھ مائلت نہیں دی جا سکتی۔ یہ اجتماع سچے سچے پرہیزگار اور روحانی بنیادوں پر مبنی ہے۔

پروایا ہے کہ جو ہر امر و روحانی بنیادوں پر مبنی ہے اللہ کے حصول اور اعلیٰ کے لئے تہذیب دیکھا اور قائم کیا گیا ہے اور ان افراد کا جنہوں نے اپنے آپ کو اس سلسلہ عظیم کے ساتھ وابستہ کیا ہے انہیں دعویٰ اور دعویٰ فرعون ہے کہ وہ اس کی اہمیت کو گماحقہ سمجھیں اور دعویٰ کی کیفیت قلبی سے اس میں شمولیت اختیار کریں تاکہ محض جملہ کے طور پر اس میں شامل ہوں۔

اجاب جماعت احمدیہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی رحمت سے جہاں ۱۹۶۳ء کو محمد حجازی نے نماز سے اہم ترین سال بنایا ہے۔ وہاں ہماری چشم نمود کے سامنے ہمارے ماضی اور مستقبل کے نقوش کو زیادہ روشن کر کے دکھایا ہے اب وقت ہے کہ ہم جیسی طرح میدان ہیں ہم روحانی اور اجتماعی زندگی کا وہ درخشندہ ثبوت عطا کر سکیں کہ ہر چشم بدلانہ پیش کردہ ہو کہ وہ جائے دنیا کی نظریں اب پیچھے سے بہت زیادہ ہم پر جمی ہوئی ہیں۔ منافقین کے وجود اور ان کی مذہم ماسخی سے آنکھ بند کر لیا نفلت تہذیب عظمیٰ کا نتیجہ مرگنا ہے اس سال سالانہ کے موقع پر ایک لاکھ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر ہمیں ثابت کر دینا چاہیے کہ جمیع احمدیت کے پردے اپنے آقا اور پیغمبر کے ساتھ کس قدر دیوانہ وار وابستگی رکھتے ہیں۔

علیہ داران جمعہ نے احمدیہ کی خدمت میں چند ایک تجاویز پیش کرنے کی جرات کرنا ہرگز ہر۔ امین۔

عزیز مرزا کا ایک سماجی و تربیتی چشم گزرتی وقت

عزیز مرزا عالم ایک سماجی و تربیتی چشم گزرتی وقت صحابی حضرت سید محمد علیہ السلام فوسے برس کی عمر میں بمقام جنیوٹ دفاتر پاکستان

انا لله وانا اليه راجعون
آپ نے ۱۹۹۸ء میں بیعت کی تھی آپ کا اصل وطن جلال پور ضلع گجرات تھا بعد ازاں ۱۹۳۰ء میں گجرات میں ہی مستقل رہائش اختیار کر لی آپ شروع سے ہی باوجود تنہا اچھی طبیعت کے سبب صحت اور جراثیم شذاتہ طریقہ سلسلہ احمدیہ کی تبلیغ میں سرشار رہے جلال پور ضلع میں ایک جماعت کی بنیاد ڈالی اور ان کی تنظیم کی خاطر جو کہ انتظام لینے پھر کر لیا۔ کتب بینی کے لئے مشوق تھا۔ ابتدائی اخبارات الحکماء و حیدر آباد کے خریدار رہے جو نئی کتاب شائع ہوتی فوراً منگوانے ۱۹۱۷ء میں جب خواتین کمانڈرین صاحب نے انگلستان سے رسالہ اسلامک ریویو لیا تو آپ نے اسے اپنے غیر احمدی اہلکار سے سنبھال کر ادا کر دیا۔

بڑے صاحب الرائے تھے صحتی طلاق ان کا خاص وصف تھا بھروسہ کی تیار داری اندر ہمیں نواز کی کھیا ل رکھتے تھے خود اپنی آنکھوں میں گڑبگڑ کی مرضی میں مبتلا رہے اور تقریباً ۱۰ مرتبہ بڑے ڈاکٹروں اور پورین سرل سٹرونا سے اپیل بھی کی۔ اس دوران میں جملہ نماز و عبادت بند رہی اور کچھ عرصے میں طبیعت بھی خراب ہوئی ان کا ایک مرکب خوف موسومہ "زیاتی چشم" تبصری۔

بڑے صاحب الرائے تھے صحتی طلاق ان کا خاص وصف تھا بھروسہ کی تیار داری اندر ہمیں نواز کی کھیا ل رکھتے تھے خود اپنی آنکھوں میں گڑبگڑ کی مرضی میں مبتلا رہے اور تقریباً ۱۰ مرتبہ بڑے ڈاکٹروں اور پورین سرل سٹرونا سے اپیل بھی کی۔ اس دوران میں جملہ نماز و عبادت بند رہی اور کچھ عرصے میں طبیعت بھی خراب ہوئی ان کا ایک مرکب خوف موسومہ "زیاتی چشم" تبصری۔

احمدی جنتی سالانہ

میاں محمد یحییٰ صاحب صاحب تاجرت، آف قادیان حال بدوہ دست پتیل بس رس سے بنانا علی اورد الترام کے ساتھ احمدی جنتی سالانہ کے لیے ہیں جو ہر سلسلے میں تہذیبی اور ذہنی ترقی کا محور ہوتی ہے حال ہی میں آپ نے ۱۹۹۶ء کی احمدی جنتی سالانہ کی ہے۔ یہ جنتی سالانہ احمدیہ کے علاوہ اہم خصوصیت میں رکھتے ہے کہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نورانیہ مرتدہ کی بارہ بنیادیمان اخروہ اور ولولہ انگیز نظریں بھی اس کی تربیت میں جنہوں نے اس کی اہمیت کو بہت بڑھا دیا ہے

اجاب کوہا ہے کہ وہ مندم بلا تہذیب سے زیادہ سے زیادہ تعداد میں جنتی خیر کی اس کی اہمیت میں حصہ جنتی کی کاپی جارہے پانچس سے ہے۔

مباحثات نہرونی۔ ۱۹۵۵ء میں نہرونی انٹرنیشنل کونسل نے ہمارے ہمارے صاحب اور مرزا بشیر احمد صاحب صاحب اختر کے مابین اختلافی مسائل پر ایک مشترکہ اعلامیہ جاری کیا جو انھوں نے اپنے اپنے اخبارات میں شائع کیا اور اس کے بعد مرزا بشیر احمد صاحب نے اسے اہتمام کے ساتھ شائع کیا ہے۔

دعا کی سبب مسئلہ نبوت اور صداقت حضرت سید محمد علیہ السلام کے ہم سائل و ہمراہوں کو دل سے اور خاتون کے اعزازات کے نشانی جو اب اس کے لئے عمل کرنے کے لیے ہر جگہ ہر جگہ سے غیاز جماعت احمدیہ کی خدمت میں کے ازار کے لئے بھی بہت مفید ہے اجاب کوہا ہے کہ انھوں نے اپنے صفحات ۱۰۰ اہمیت ڈیڑھ روپیہ مندرجہ بالا تہذیب سے منگوا یا جا سکتے ہے

مرضِ طہری شہور دوا الہیہ نصف صلیبی استہمال ہر مہرے مکمل کر لیں گے ۱۳/۶۵ حکیم نظام بن جانیہ طہری گورنر اول

چند جملہ سالانہ

ہمارا احسن سالانہ اللہ تعالیٰ کے تائید و نصرت کا ایک چمکتا ہوا نشان ہے۔ لیکن اس جملہ میں شامل ہر جوان کی اندام میں ہر سال افراط و تفریط ہونا چاہنا ہے۔ جس سے پتہ چلتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے مسیحا و رحمت کے لئے مسلمانوں کو پیدا کیا ہے یا نہیں۔ یہ سب کچھ ہمیں جملہ سالانہ کی طرف سے اپنے بدن میں برہان میں خاص رحمت کا نشان ہے۔ لیکن اس جملہ میں شامل ہونے والے ہر شخص کو ایک عجیب و غریب بیماری اور فرحت حاصل ہوتی ہے اور اس کے دل میں بھی اور ہر مہرے کی طرف زبردست رغبت پیدا ہوتی ہے۔ پھر یہ جملہ مسلمان کے ہر اولیٰ نواز جلال شادوں کے نصاب کا ذریعہ ہے۔ جہاں ایک دوسرے کے شوق اور اشتیاق اور اللہ تعالیٰ کی رو میں زیادہ بڑھتی ہے۔

قدم بردھانے کی انگ پیدا ہوتی ہے۔

انہا باسانی ادا شدہ گناہوں کا ایسے نیک اور با برکت اجتماع کے اجراء میں حصہ لینا کتنے بڑے نوابوں کا سبب ہوا ہے۔ حضرت علیؑ ایلیہ السلام اللہ تعالیٰ نے ہر مہرے کو اپنے لئے فرمایا ہے۔

حضرت سید روح اللہ علیہ السلام نے چند جملہ سالانہ کو ایک مستقل کام قرار دیا ہے۔ اور فرمایا ہے کہ اس جملہ کو سولی ان فی جملہ کی طرح خیال کر کے یہ دہرے جس کی حالتیں تائید حق اور اعلاہ کلہا اسلام پر بنیاد ہے۔ اس جملہ کی بنیاد ہی ایٹم شدہ شائستگی ہے۔ اپنے ہاتھ سے لکھی ہے۔ اور اس کے سے خود تیار کیا ہے۔ جو حضرت سید علیؑ میں ہی ہو گیا ہے۔ لیکن یہ اس کا قدر کا فعل ہے۔ جس کے لئے کوئی اور نئی بات نہیں ہے۔ لا شکتا۔

۱۹۶۳ء میں حضرت سید روح اللہ علیہ السلام نے جملہ سالانہ کو ایک مستقل کام قرار دیا ہے کہ ہر سال اپنے لئے جملہ سالانہ کی بنیاد بنا کر دہرے میں اگر چند جملہ سالانہ اور لگ دیکھ جائے۔ حضرت سید روح اللہ علیہ السلام کے اس زور دینے کی وجہ سے کہ ہمارا جملہ سالانہ دوسرے لوگوں کے جملوں کی طرح نہیں ہے۔ ہر مہرے میں حصہ لینا ان کے ایمانوں کو ہمیشہ تازہ رکھنے کا سبب بنتا رہے گا۔ (اپڈیٹ مجلس شاد و ت ۱۹۶۳ء)

پس تمام احباب اور جماعتوں سے اتنا ہے کہ وہ چند جملہ سالانہ میں پورا حصہ لے کر اپنے ایمانوں کو تازہ رکھیں۔ اس چند کی شرح ایک ماہ کی آمد کا دسواں حصہ یا سالانہ آمد کا ایک سو پانچواں حصہ ہے۔ یوں بھی یہ لازمی چند ہے۔ اور حضرت سید روح اللہ علیہ السلام کے واسطے سے ہر ماہ ہر ماہ سے جاری ہے۔

(تاخر بیت المال)

<p>اکسیر معین</p> <p>پیشہ و دماغی اور جسمانی معین ہے</p> <p>قیمت دس روپیہ</p>	<p>ربو کا مشہور عالمی نسخہ</p> <p>نور کا حل</p> <p>انکھوں کی خرابیوں اور لالچوں کے لئے عیاض کا حل ہے۔ ہر مہرے میں پناہ ضروری ہے۔</p> <p>قیمت - سو روپیہ</p>	<p>شفا پائتوریا</p> <p>دانتوں کی منہاں اور گھڑت شہرہ کیلئے مفید ہے۔ ۱۰ روپیہ</p>
<p>نور آملہ</p> <p>بالوں کو لام اور دراز کر کے گنے</p> <p>دلکشیہ سکھی ڈر کر لیں</p> <p>نیچکیت ڈیڑھ روپیہ</p>	<p>نور اعظمہ</p> <p>سر کی لالچوں اور کھنکھنوں کو گھٹانے اور خوبصورت بنانے کے لئے</p> <p>قیمت ڈیڑھ روپیہ</p>	

افضل کی قیمت کے متعلق ضروری اعلان

مجموعہ مولانا کے پیش نظر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے افضل کی قیمت میں ہر مہرے مجموعی مولانا اضافہ کرنا چاہئے۔ انہا یکم دسمبر ۱۹۶۳ء سے قیمت حسب ذیل شرح کے مطابق وصول کی جائے گی۔

سالانہ قیمت	۲۶/- روپیے	خطبہ شہر سالانہ	۶/- روپیے
مششای	۱۶/-	بیرون پاکستان	۲۴/-
سہ ماہی	۸/-	اسلام آباد	۱۶/-
ایک ماہ	۳/-	یورپ میں ہر ماہ	۱۶/-

امید ہے خریدار صاحبان اور دیگر احباب اس مولانا اضافہ کو سہ ماہ مجموعی کی جگہ شرح سے قبول فرمائیں اور پورے نفاذ فرمائیں گے اور پہلے سے بڑھ چڑھ کر اپنے اس فخریہ اور نیک نیتی سے شکر میں حصہ لیں گے۔

(بیت اور نام افضل ریلو)

جوہر مقویات

طاقت کے لئے شہرہ کثرت خون سے جوہر مقویات

۱۵ روپیہ

تعمیرات النساء اٹھارہ گولیاں

اٹھارہ گولیاں کا اعلیٰ ترین اسکے استعمال سے صحت اور مضبوط بنانا ہے۔ قیمت ۳۰ گولیاں - ۱۵ روپیہ

۱۵ روپیہ

درخواست ہائے دعا

۱- میرے بڑے بھائی حاجی محمد صاحب صاحب دارہ کا آمینہ کا پریشین ہوا ہے۔ صحت کے لئے دعا فرمائیں

محمد رفیق خلیفہ منڈلی ریلو

۲- میرا دلہن صاحبہ لاجپور سے ہے۔ اچانک خارج سے ہمارے ہوتے ہیں۔ تمام احباب سے دعا کی درخواست ہے۔

(بیت اور نام افضل ریلو)

نور ضرورت

ہمیں اپنے مال کی فروخت کے لئے ٹورنگ ایکٹ کی بطور ملازم ضرورت ہے جسے ملان اور بہادر پور ڈویژن کے شہر میں جانا ہوگا۔ اس قسم کے کام کا سابقہ تجربہ ضروری ہے۔ تعلیم میٹرک سے اوپر ہو تو بہتر ہے۔ درخواستیں مقامی بینڈ ٹریٹ یا امیر صاحب کی مصدقہ مندرجہ ذیل پتہ پر بھیجیں۔

نمبر ۲۶۳

چھوٹی عبداللطیف پاور میٹرک کمپنی بیرون حرم گریٹ ملتان بھون

آپ کے جملے کی بات

اگر آپ صحت مند اور کھانسی میں مبتلا ہوں اور علاج کرنے کے لئے نفع کے لئے ہوں تو کئی ایسے حالات تکھم سے خاص خاص دوا ملتا ہے جسے اس طرح آپ کو بھی ملتا ہے اور مفید علاج میں آجائے گا۔

حکیم محمد لطیف پور اہل الطب والایضام وفتوح

بیت احمد جانیہ ریلو

الفصل میں اشتہار دیکھیں

تجارت کو فروغ دیں (بیت اور نام افضل ریلو)

قیمت ۲۰ روپیہ خواراک - ۲۵/-

نور ضرورت اور **نور ضرورت** کا علاج

نور ضرورت اور نور ضرورت

خلافت اور اکی جامع اور مستند تاریخ

ادارہ المصنفین رابع

جس پر پوری خط و نشان ہے۔ اس میں تمام اسلامی اہمیت کی چیزیں جمع ہیں جو صفحات پر پورے ہیں۔

پاکستان ریلوے

ٹنڈو ٹیکس

چیف کنٹریلر آف ریلوے پاکستان ڈسٹرکٹ ریلوے ایجنسی روڈ لاہور کوئٹہ ڈیپو ٹنڈو ڈل کے متن میں نوٹیفکیشن مطلوب ہیں۔

خادمہ کی ضرورت

دلہہ کے ایک گھر میں خادمہ کی فوری ضرورت ہے جو بھلی نالیکانا۔ بچوں کی دیکھ بھال دھو کر دیکھ کاسوں کو بچانی سرخام دے سکتی ہو۔ تنخواہ ۳۰ روپے ماہانہ ریٹیم و سببیں حسب ذیل دی جائے گی۔ اس سلسلہ میں ضرورت مند متوجہ خاکر کو اطلاع دیں۔ خاکر پریذیڈنٹ رت الرمن ایملے دارالرحمت غرب۔ دلہہ

نمبر شمار	نمبر نمبر مع خصوصیات	نمبر ذمہ کی قیمت	ڈرائیگ ایسے نوٹیفکیشن	تاریخ	تاریخ اور وقت وصولی	کھٹنے کی تاریخ اور وقت
۱	۲	۳	۴	۵	۶	۷
۱	۲۸/۳۴۰/۵۲-63	۱۵ روپے	۲۶ نومبر ۱۹۶۳ء	۲۸/۱۲/۶۳	۲۸/۱۲/۶۳ بجے صبح	۲۸/۱۲/۶۳ کے صبح
۲	۱	۱۵ روپے	۲۶ نومبر ۱۹۶۳ء	۲۸/۱۲/۶۳	۲۸/۱۲/۶۳ بجے صبح	۲۸/۱۲/۶۳ کے صبح

۱- ڈرائیگ ایسے نوٹیفکیشن کے مطابق ہونا چاہیے۔

۲- ڈرائیگ ایسے نوٹیفکیشن کے مطابق ہونا چاہیے۔

۳- ڈرائیگ ایسے نوٹیفکیشن کے مطابق ہونا چاہیے۔

ناصبر و ابرار خانینا کو کنبہ اربابہ کی قبولیت و اہمیت

قرص نور

مردانہ کمزوری خواہی سبب ہو۔ جملہ شکایات ضعیف دل و دماغ۔ پیشاب کی کثرت۔ کمزوری مشانہ۔ چہرہ کی تروی اگرس جسمانی کمزوری کی مفید دوا

محل کورس — چار روپیہ

کسیر پائوینا

سورٹھوں سے خون اور بیریگ آنا (پائوینا) دانتوں کا ہلنا، دانتوں کی میل، ٹھنڈے یا گرم پانی کا لگنا اگرس منہ کی بدبو دور کرنے کے لئے

اکسیر ہے

قیمت — ۱/۲۵، ۱۲/۲۵، ۱/۲۵

مفید منجن

لطیف و گلانی نوشبودار۔ نفس دانتوں کو صاف اور چمکدار اور سورٹھوں کو مضبوط اور متھ کر نوشبودار بناتا ہے اس کا باقاعدگی کیساتھ استعمال دانتوں اور سورٹھوں کو جملہ شکایات سے محفوظ رکھتا ہے۔

قیمت فی شیشی — ایک روپیہ

جوب مفید اٹھرا

مردہ پتے پیدا ہونا یا پیرا ہو کر مختلف امراض سے فوت ہو جانے کے لئے اکسیر ہے۔

قیمت فی شیشی پانچ روپیہ — محل کورس پندرہ روپیہ

جوب مفید لین

خون کو صاف کر کے بدن کی رنگت کو نکھارتی چہرہ کے رنگ کو صاف کرتی، معدہ اور جگر کے فعل کو درست کر کے جھوک لگاتی، کیل، جہاس، چھائیوں اگرس خارش کیلے نہایت مفید ہے۔

قیمت فی شیشی — دو روپیہ

پیام نور

تلی اور جگر کا بڑھ جانا۔ پیرا یا نادر ضعیف جگر۔ دائمی قبض، ضعیف ہضم۔ خرابی خون اگرس اعصابی کمزوری کو دور کر کے اعصاب کو قوت بخشتا ہے

قیمت فی بوتل — چار روپیہ

